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 6. Ciklofosfamid 

 6.1 Opis 
Cklofosfamid je imunosupresivni lijek koji smanjuje upalu i suprimira
imunološki sustav. Djeluje tako što interferira s dijeljenjem stanica,
utječući na sintezu DNA i stoga je osobito aktivan protiv stanica koje
vrlo brzo proliferiraju (stanice trebaju napraviti novu DNA kako bi se
reproducirale), poput krvnih stanica, kose i stanica koje oblažu probavni
sustav. Bijele krvne stanice, poznate kao limfociti, najviše su pod
utjecajem ciklofosfamida i promjena u njihovoj funkciji i broju
objašnjava supresiju imunološkog odgovora. Ciklofosfamid se prvo
počeo koristiti za liječenje pojedinih oblika raka. U reumatskim
bolestima, gdje se koristi isprekidano, ima manje nuspojava no u
bolesnika s rakom.

 6.2 Doziranje/način primjene 
Ciklofosfamid se primjenjuje oralno (1-2 mg po kg dnevno) ili češće
intravenozno (obično mjesečni pulsevi u dozi od 0,5 – 1,0 g po
kvadratnom metru tijekom 6 mjeseci, a zatim 2 pulsa svaka 3 mjeseca
ili, alternativno, pulsevi u dozi od 500 mg po kvadratnom metru svaka 2
tjedna do ukupno 6 infuzija).

 6.3 Nuspojave 
Ciklofosfamid je lijek koji uvelike smanjuje imunitet i ima nekoliko
nuspojava koje zahtijevaju pomno laboratorijsko praćenje. Najčešće su
mučnina i povraćanje. Dolazi i do reverzibilnog tanjenja kože.
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Zbog značajnog smanjenja broja cirkulirajućih bijelih krvnih stanica ili
trombocita može biti potrebno prilagođavanje doze ili privremeni
prestanak uzimanja lijeka.
Može doći i do promjena u mokraćnom mjehuru (krv u urinu), što se
znatno češće događa tijekom svakodnevnog oralnog uzimanja lijeka
nego tijekom mjesečnih davanja injekcija. Uzimanje dovoljne količine
vode pomaže u sprečavanju ovog problema. Nakon venske injekcije
obično se daju veliki volumeni tekućine kako bi se isprao ciklofosfamid
iz tijela. Dugotrajno liječenje sa sobom nosi rizik neplodnosti i povećava
učestalost raka; rizik za ove komplikacije ovisi o kumulativnoj dozi lijeka
koju je bolesnik primio tijekom godina.
Ciklofosfamid smanjuje imunološku obranu i stoga povećava rizik za
infekcije, osobito ako se daje zajedno s drugim lijekovima koji
interferiraju s imunitetom, kao što su visoke doze glukokortikoida.

 6.4 Glavne dječje reumatske bolesti za koje se koristi 
Juvenilni sistemski eritemski lupus.
Neki sistemski vaskulitisi.
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